







## 願美國救濟中國難民

勿再使人失望

一治明

美國為聯合國所號召之「世界難民年」。已決定發出特款四百萬元，以作資助各邊難民之用。該款將發言人與各政府宣佈。該款經分配定局。而合吾人注意者，則為分配於救助由大陸逃往香港之中國難民者。當時二十萬元。此款無殊於水車票。未免令人失望耳。

美國對於數項之配不當。吾人尚可舉一例以明之。蓋由大陸逃往香港之白俄。其數不過千人。美方竟爲此而撥七十二萬元之巨款。以作援助彼等由港遷往其他國家定居之用。然大陸逃難民。數逾百萬。所耗者不過二十萬元。

兩均七對。白俄每人均可獲七百三十美元。而華人平均不過每人獲一分美金而已。此種象徵式之救援。吾人實不明其本意何在。

在政治括充上。美國雖力圖壓抑我華民。然即由此次救濟難民之獎項分配以觀。吾人實難作國派偏見之外之解釋。良以屬難民。同屬被壓抑主義之迫害而逃出鐵幕。竟何以厚此而薄彼。且厚薄之分竟何以一至於七百三十元與二分之比。此誠一最不合理最不公平之舉。

或謂救濟難民之款既出自美國。則美國自可隨意分配。外人奚得嘵舌？是又不然。因美國現爲自由世界之領導者。且以反對種族歧視自命。勢應於行動上有一視同仁之表現。始足以表現領導者之泱泱風度。今其舉措過是。種族之偏見既濃。緩急之抉擇尤誤。其將何以尋世人之信服？

郊尤選者。中國大陸之淪入國幕。古來華人之流亡海外。美國實不能不負其道義之責任。即由於當日美國對中共本質之錯誤估計。設後等不過爲「一輩土狗改革者」。而間接直接予彼等以坐大。且在大陸最危急時刻。發文白皮書。予中國人民抗共意志以厚劣之影響。徒如空口有責者之無能。爰使禍深體沈。生民塗炭。幸而逃亡海外之百萬難民。乃先日之餘生。系自由世界幸存之元氣。莫要論取其道義上之正惡。理應頒布著意教誨。今則情形若是。美國有負於道義責任之處。吾人誠不忍言之矣。

美國在此次救濟難民之分配上。既令人失望者是。無已。吾人惟寄望於華難民入境之數量。以確鑿此一錯誤之舉措。今者華府擬於本年度之難民方案猶未決定。用特盼有合理之訂定。勿俟吾人再度失望。

## 紐芬蘭新港地圖

印芬蘭聖約翰新郵電、小兒癲癇  
童患者。則被送入醫院。按各患者均爲

博士宣稱。於七月六日。有一個兒童。

因患小兒癲癇症而死亡。另外有五名兒

童患者。則被送入醫院。按各患者均爲

博士宣稱。於七月六日。有一個兒童。



## 北京西山兩利游記



洪門信使  
以義扶正

THE CHINESE TIMES  
Established in 1906, the  
oldest Chinese newspaper  
in Vancouver. Published  
every day except Sun-  
days and holidays by  
The Chinese Times Ltd.

TPC富銀的本體華昌公司  
人哈利·科伯特。現在香港的房主買了二  
萬英尺地。左手二萬英尺。右手一萬英  
尺。此地面積一萬英尺。號稱十年。雖  
然一千瓦，最少的一間是三角錢。  
此言太遠。但說用以下物。乃可斷  
言。此地太小。人活在古語裏。稱神  
鳥之一爽。此處溫度。較北涼。低五度  
。是何爽。

【續作】此外。廟後有龍王潭。山  
路崎嶇。約五六里方到。潭廣有丈餘，  
深三尺許。潭旁初創是廟。就在處。到  
唐初。重建寺遷移至今之地。廟門  
以外。尚有廟處。一曰客觀。一曰安樂  
堂。該處已閉門。但見古松參天。趣妙  
不少。

我台

寺

我們在古王廟亭子。辦事休息。打  
過五點鐘。就搭車子來到我台寺。爲了  
多看一番。我們次許在戒古寺停留一晚。  
把一晚一奇景。收入眼底。當然比  
走鳥看花。另勝一籌吧？

我台寺亦名戒古寺。唐朝武德年間  
所建。約有一千三百多年。較之潭祐寺  
約晚三百年。唐初首建。這裏叫慧聚  
寺。明經重修。改名寶壽寺。到了後  
來。明王叔年賜戒律給古長慶。所以  
到了清康熙年間就叫了。

這寺不但有許多景緻。就是該寺建  
築。也有很特別的地方。大體談來。

第一處是極好的房屋。第三處是千佛  
閣。第四處是戒壇。凡是直通各處的路  
口。都開着門。望大道。最後一層。在千  
佛閣之下。按真一所小規模的殿宇。我  
雖看寺院不少。像這樣石鑄造。却没有見  
過。

從山腳底上。登繩子共十八轉。才  
到真正的廟門。當然現在大路直通廟門  
了。不過在古車不到此地。因長老汽車不  
能。也只隔離一里路罷了。下車後。走  
公路。遇立着達摩和元始。元始被樹枝  
掛壞。已有裂口。達摩即爲完美。客通  
石裂口。突然上升。驚人云。此廟年齡  
不在各古廟以下。生在一塊巨石上。

且樹已五六丈高。其年齡不可知。登  
坡。突然發現。上面古松夾道。樹根盤  
根。突兀。枝葉繁茂。有服務商貿處處。  
設施。當然。還沒有服務商貿處處。

到此小休。亦佳。伏讀着山下。百十里  
平原。盡收眼底。俯瞰着山下。萬木森  
森。無用爲有用。看這段地區。沃土廣莊。

水發來。一派十幾縣。現在這裏挖河直  
通北京。下及通縣。而且用滾燙水。變

新穎森然。直是人力偉大！

向西頭有株活動松。高擎一枝。全  
身碧綠森然。直是人力偉大！

據這理。再過兩年。有風雨。此處即  
在海上。最可玩味的是。龍王潭。據說白  
皮毛。長長的。長長的。中國地圖倒一  
枝。此地即在這裏。號稱十年。雖  
然之爽。此處溫度。較北涼。低五度  
。是何爽。

(未完)

(人)(海)(獵)(奇)

元丁。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。



紐約。美籍社電。世界最華麗之郵船伊麗莎伯皇后號。於上星期六日。與美國貨船肯特號相撞。郵船被撞穿有三尺深之孔。貨船亦受損。但無人受傷。

失事發生時。是在紐約港口由於下霧。視線困難之故。

兩伊麗莎伯皇后號。船底有避護助行。並無妨礙云。

在丹利公園至處之第二海灘至之山。任客亭處。開郊遊大會。屆時有遊藝助興。節日豐富。有客點舞樂。請參友拂全家眷及兒童參加。一律歡迎。

### 郵船與貨船相撞

本埠自由黨第六分部。舉于八月一日。是新日。由正午十二時起。

在丹利公園至處之第二海灘至之山。任客亭處。開郊遊大會。屆時有遊藝助興。節日豐富。有客點舞樂。請參友拂全家眷及兒童參加。一律歡迎。

市定街十號

喜二

下午一点鐘開始

八月二十一號（禮拜日）

八月二十一號（禮拜日

